



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## КУЗНИЦА КАДРОВ РОССИЙСКОГО СЛЕДСТВИЯ



### **10 лет Московской академии Следственного комитета России имени А. Я. Сухарева**

#### **Председатель Следственного комитета Российской Федерации генерал юстиции Российской Федерации А. И. Бастрыкин:**

«За прошедшие годы Московская академия стала одним из ведущих вузов страны. Сегодня это многопрофильное учебное заведение, реализующее в целях укрепления российской государственности программы подготовки специалистов, магистров, научных и научно-педагогических кадров, повышения квалификации с применением передовых современных технологий. Обучение в академии сочетается с исследовательской деятельностью и базируется на новейших научных достижениях в сфере осуществления следственной и криминалистической работы. Особенно важно, что здесь не только подготавливаются профессиональные кадры, но и сохраняется память о ветеранах следствия, наших наставниках, выдающихся ученых-правоведах и криминалистах».



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

**Ректор Московской академии Следственного комитета России имени А. Я. Сухарева А. А. Бессонов:**

---

«Десятилетний юбилей для нашей образовательной организации не просто дата. Это исторический отрезок, соединивший в себе успешный опыт и результаты созидательного труда многих неравнодушных людей. За прошедшие годы академия подготовила сотни квалифицированных специалистов, а также организовала повышение квалификации действующих сотрудников, с честью несущих службу в различных уголках нашей страны.

Только вместе, благодаря слаженной и эффективной командной работе, мы сможем достичь новых высот!

От всей души желаю сотрудникам, работникам и обучающимся новых успехов, перспектив и достижений, удачи во всех начинаниях, много радостных, ярких событий, крепкого здоровья и благополучия!»

**Московская академия Следственного комитета Российской Федерации имени А. Я. Сухарева – первая образовательная организация СК России. Несмотря на сравнительно непродолжительную историю своего развития, она успела завоевать высокий авторитет в научно-образовательной среде и с каждым годом укрепляет свои позиции. Здесь проводится подготовка кадров для замещения должностей в следственных органах СК России, в том числе руководящих позиций. Осуществляется образовательная деятельность по программам высшего и дополнительного образования.**

Для обучения будущих следователей в академии используется высокотехнологичное оборудование, постоянно внедряются прогрессивные методики обучения, передовые разработки. На криминалистических полигонах, оснащенных современными технико-криминалистическими средствами, проходят практические занятия, во время которых моделируются разнообразные следственные ситуации. Особое внимание уделяется обучающимся из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей участников специальной военной операции. Со второго курса студенты работают общественными помощниками следователей. Выпускники академии направляются на службу во все регионы России.

С декабря 2021 года Московскую академию СК России имени А. Я. Сухарева возглавляет доктор юридических наук, доцент, генерал-майор юстиции Алексей Александрович Бессонов. Он родился в семье военнослужащего, и именно пример отца, посвятившего свою жизнь служению Отечеству, во многом определил его выбор будущей профессии – следователя. В 2000 году Алексей Александрович окончил Саратовскую государственную академию права, в 2015 году – Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Свой профессиональный путь начинал следователем



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

прокуратуры Волгоградской области. Служил в следственных управлениях СК России по Астраханской области и Республике Калмыкия, в том числе на руководящих должностях. В течение нескольких лет руководил управлением научно-исследовательской деятельности (НИИ криминалистики) Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России. Указом Президента Российской Федерации от 30 декабря 2022 года № 981 назначен ректором академии.

Под руководством Алексея Александровича педагогический коллектив академии, сохраняя и приумножая лучшие традиции высшего образования, совершенствует его, разрабатывая передовые методики и программы обучения, отвечающие всем вызовам времени. В связи с ростом в последние годы числа киберпреступлений в 2021 году в академии была образована кафедра информационных технологий и организации расследования киберпреступлений. В 2023 году при кафедре создан научный кружок «Киберследователь». Его команда «След» приняла участие в конкурсе проектов Хакатон – «Искусственный интеллект для анализа больших данных», организатором которого выступил Главный информационно-аналитический центр Министерства внутренних дел РФ. В соревнованиях приняли участие 16 команд из ведущих ведомственных вузов России: Московской академии Следственного комитета, Московского университета МВД России имени В. Я. Кикотя, Краснодарского и Санкт-Петербургского университетов МВД России, Воронежского института МВД России, Пермского военного института войск национальной гвардии Российской Федерации и других. Команда обучающихся Московской академии «След» заняла в киберсоревнованиях третье место. Кроме того, в целях внедрения передового опыта расследования киберпреступлений регулярно проводятся выездные занятия с обучающимися в Главном следственном управлении, Главном управлении криминалистики, Судебно-экспертном центре, а также в отделе кибербезопасности Сбербанка, «Лаборатории Касперского».

Следствие не может развиваться без науки. Нарращиванием научного потенциала занимается факультет подготовки научно-педагогических кадров и организации научно-исследовательской работы. Действует в академии и диссертационный совет. К началу 2024 года защищено 13 диссертаций на соискание ученой степени кандидата юридических наук, три диссертации – на соискание ученой степени доктора юридических наук. При среднероссийском показателе защиты выпускниками аспирантуры диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук 10% в Московской академии сегодня 40% выпускников аспирантуры успешно защитили подготовленные ими диссертации.

У студентов богатая и разнообразная внеучебная жизнь. В академии успешно действует студенческий совет, институт кураторства. Ребята активно участвуют в научных кружках и конференциях, в торжественных, культурно-массовых, спортивных мероприятиях, конкурсах разной направленности, в шефской и волонтерской работе.

Огромное внимание в академии уделяется воспитательной работе, формированию характера обучающихся, воспитанию чувства ответственности и гордости за свою профессию.



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Способствуют личностному и профессиональному росту будущих сотрудников тематические встречи с ветеранами следствия.

Общественная и культурная жизнь студентов также разнообразна и насыщена. Творческие коллективы вуза проводят на сцене актового зала торжественные мероприятия и концерты, посвященные государственным, профессиональным праздникам и памятным датам, литературные вечера, конкурсы творческих работ, конкурсы художественной самодельности.

Публикуется по книге «Обеспечивая преемственность традиций отечественного следствия и образования:

Московской академии Следственного комитета имени А. Я. Сухарева – 10 лет»

## Изображения



19 Марта 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-5-131-20-marta-2024/item/1869461>